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Előfizetési árak :
Helyben és postán küldve:

E|?y érre 10 frt. Negyed évre 2 ft 50 kr. 
Fél évre 5 „ Egyes szám — ,, 5 „ 
Előfizetési pénz s minden közlemény : 
főpi*cz.^VEGSEY-ház, földszint a szer­

kesztőségbe bérmentve küldendők.

Előfizethetni helyben: 
TELEGDI K. LAJOS és ifj. CSÁTHY 
KÁROLY könyvkereskedésében és a 
szerkesztőségnél. Egyebütt a postahiva- 

talok utján.

DEBRECZEN.
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZ ATI HÍRLAP.

A debreczen-vidéki függetlenségi párt közlönyt
Megjelen hetenként ötször : hétfon, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Hirdetési dij :
Öthasáboe petitsorért 5 kr. 

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 
izbeli hirdetések, alku szerint a 

legolcsóbb árért. 
Bélyegdij: minden beigtatásért külön 

30 kr.
„Ny i 1 t-t é r“-e n megjelenő közlemény 

minden petit sora 16 kr.
Név- vagy bérmeatetlenül beküldött 
kéziratok nem vétetnek tekintetbe. — 
Úgyszintén kéziratok nem adatnak 

vissza.

Kossuth az uj fogyasztási adókról.
Az uj fogyasztási adók tárgyában Brázay 

Kálmán kereskedő levélben kereste fel Kossuth 
Lajost, kinek a mai postával érkezett nagy ér­
dekli válaszából adjuk a következőket:

Vollegno iái Baraccone)
— decz, 1(5.

Tisztelt uram !
Vettem becses levelét a cznkor-, kávé- 

és sörfogyasztás szándéklott újabb megadózta­
tása tárgyában.

A pesti kereskedelmi testület kérvényé­
nek minden szava tökéletesen igaz.

A kérdéses adóterv merőben ellenkezik a 
fináncz-tudomány és államgazdászaat legelemi- 
ebb alapigazságaival.

Ha valaki czélnl tűzte volna ki magának 
azt. hogy a magyar vidéki kereskedés ellátását 
az ország fővárosából s általában a hazai ke­
reskedelem központjaiból erőnek erejével az 
osztrák kereskedés markába terelje, e ezéluak 
elérésére ennél az adótervnél alig lehetett vol­
na hathatósabb eszközt kigondolnia.

Mert miután Ausztria és Magyarország 
egy egységes vámterületben vaunak összefoglal­
va. azt semmi csürés-csavarással nem lehet el­
vitatni, hogy fogyasztási adóval terhelni a ma­
gyar kereskedelmet oly árukra nézve, melyeket 
az osztrák kereskedelem fogyasztási adó nélkül 
vethet a magyar piaczra. egyenesen annyit te­
szem mint prémiumot adni az o .Arák kereske­
désnek a magyar piaczom a magyar, különö­
sen pe lig a fővárosi kereskedelem megrontására.!

Ez tagadhatlan tény. Erezte ezt maga e J 
szörnyeteg koiiczepcziónak szerzője is, ennek 
tulajdonítható, hogy a zárt városokból a vidéki 
piaczra kivitelnél az adó visszatérítés tempera­
mentumához folyamodik. Hanem az merő szem­
fényvesztés : mert az adóvisszatérités a dolog 
természeténél fogva oly zaklató e’lenőrzést. s 
oly időveszteséggel, alkalmatlansággal és költ­
séggel összekötött eljárást feltételez, hogy tiz 
eset közül kilenczben merőben illuzoriu sá válik. 
A kereskedés nem tűri az ily akadékoskodá­
sokat. Okvetlenül oda fordul a hol ilyenekkel 
nem találkozik : és ha egyszer egy bizonyos 
kerékvágásba tcreltetett, azt az összeköttetést 
kultiválja: — nincs kétség benne, hogy ha ez 
a szerencsétlen adóterv törvénnyé válik, a ma­
gyar vidéki kereskedés ellátása nem csak a 
ezukor és kávéra nézve, hanem általában az 
úgynevezett gyarmatárukra s velük rokon ágak­
ra nézve a lmzai kereskedelem eddigi központ­
jaiból átsiklik az osztrrk kereskedés kezébe.

Nem elég, hogy a közös vámvonal által 
az osztrák iparnak premium biztosíttatott a ma­
gyar piaczon, akként, hogy c privilegiált ver­
seny miatt sem a magyar ipar nem fejlődhetik, 
sem a magyar fogyasztó közönség nem kaphat 
onnan iparárukat a honnan legjutányosabban 
kaphatná, most már a íühőz-fához kapkodó kor­
mány még azt is megteszi, hogy a hazai zárt­
városok és a vidék közötti belkereskedést is 
Ausztriának kezére játsza................

Ez valóságos vétek. Ez rablás, nem kor­
mányzás. S a vétek súlyát még az is növeli, 
hogy jóformán haszon nélkül küvettetik el; mert 
bármi dupla krétával számítsák is a pénzügyi 
eredményt (melynek bármi nagy volna is, azon 
hibája mindig meg volna, hogy a haszon nem 
állna arányban a kárral, melyet a magyar ke­
reskedésnek okoz), az a pénzügyi eredmény 
bizony nem fogja a deficzit nyavalyát kigyó- 
gyitani, s az ország pénzügyi nyomorúságán 
nemcsak nem segít, de érezhetöleg még csak 
nem is enyhíthet. Olyan forma dolog ez, mintha 
valaki rágyújtja az emberre a házat, a végett, 
hogy egy zsák burgonyát rabolhasson.

Aztán minő egyiptomi csapás egy olyan

A „DEBRECZEN-1 T ARCZAJA.

— Elbeszélés. —
Irta: Szalatnay László.

(Folytatás.)

Nap nap után telt. Dezső egészen megvál­
tozott, s ha csak lehetett, minden időt Gizával 
töltött, szórakozni akart s nem vette észre, hogy 
Helén alakja szivéből egészen elmosódik, s (Li­
zának ad helyet.

Daróczi nem ellenzé a két fiatal gyakori 
együtt létét, s úgy látszott, még örül annak.

Dezső Helént teljesen feledte, ha Gizával 
volt, s ha magában maradt, komolyan kezdett 
gondolkodni, érezte, hogy Gizát szereti.

Megdöbbent erre, s ekkor pár napig ke­
rülte a leánykát. De nem soká tartott az, mert 
nem állhatta meg, hogy ne lássa.

Rövid idő alatt érezte, hogy Gizát szereti. 
Szerelme viszonozva lett.

Dezső nem tagadta ezt Daróczi előtt, s meg­
vallotta, sőt megkérte a leányka kezét.

Daróczi barátságosan hallgatta, s aztán 
bár komolyan, de azért szelíden monda.

— Megfeledkeztél öcsém Szeréminéről. 
Mindenki tudja, hogy öt akarod nőül venni.

Dezső elsápadt.
— Igaz! — monda — ezen kellemetlen 

tigy előttem van, de hittem, hogy öt szeretem, 
pedig most beösmerem, hogy csak képzeltem e 
szerelmet, szakitok vele, s ö is boldogabb lesz, 
mintha szerelem nélkül venném nőül, de érzem, 
hogy Giza iránt egészen más érzelem van szi­
vemben.

kormány, mely a helyett, hogy a népesebb (va­
gyis zárt) városokban hol anynyi tömérdek nyo­
mor vau, a lakosok élelmét künynyiteni ipar­
kodnék, az első szükgégü élelmi ezikkeket mes­
terségesen megdrágítja. Mert tagadni nem lehet, 
hogy a kávé s ezukor, kivált a városokban az 
első szüksegü ezikkek közé tartozik Magyaror­
szágon, ép úgy. mint Angliában a thea. Jófor­
mán a kenyérrel egy sorban áll. Ha ez az 
adó-terv törvénynyé válik, a következés az lesz, 
hogy a városokban a kávé és ezukor megdrá­
gul s vagy a fogyasztás csökkenni, vagy az 
adulteratio a közegészség kárára terjedni fog; 
a vidéki gyarmatáru-kereskedés ellátása pedig 
Ausztria kezére játszat! k.

Minő irtózatos lelki szegénységre mulat 
a pénzügy kezelőinél, vagy ha ez nem, há£ úr­
nő reménytelen kimerülésre az ország pénzügyi 
hclyzcténcn, az, hogy Magyarország pénzügy- 
minisztere annyira „au gout de son latin* érzi 
magát, miszerint a máról holnapra lengésnek 
valamely más, kevés!)hé káros expediensét kép­
telen lenne feltalálni.

E futólagosán papírra vetett észrevételek 
meg fogják önt győzni, hogy ha önnek hozzám 
intézett kívánságát nem teljesítem, nem azért 
nem teljesítem, mintha a pesti kereskedelmi tes­
tület álláspontját nem helyeselném; hanem ép 
azért nem teljesítem, hogy önök ügyének ártal­
mat ne okozzak.

On ugyanis felszólít, hogy nyilatkozzam a 
közönség előtt e kérdésben, s ezt ön azon né­
zetével indokolja hogy az én nyilatkozatom 
irányadó hatásai volna az ország közönségére, 
tehát döntő befolyást gyakorolhatni a méltán 
rosszallóit törvényjavaslat elvetésére.

Un igen nagy tévedésben van ha azt 
hiszi, hagy az én náz-tem irányadó hatással 
van vagy lehet a magyar közönségre, — 31 év­
nek. de különösen az utóbbi 13 évnek ezerszer 
ismételt tapasztalása e feltevést határozottan 
megczáfolja.

Hanem hagyjuk ezt.

Ha ez, a mit mondtam, nem kivihető, le­
gyenek önök meggyőződve, hogy kérvényük 
megbukik, — Magyarországon a pártérdek ha­
tároz. Ez ellen Inában minden okoskodás „Va­
terland I* was Vaterland ? der Topf, der Topf 
ist Vaterland, das übrige sind Fratzen.“—Ilyen 
a magyar alkotmányosság.

Hanem csakugyan rettenetes dolog egy 
olyan kormány, mely a helyett, hogy megtaka­
rításokra gondolna, egyebet sem tud, mint uj 
meg uj adókkal fojtogatni a nemzetet, s adós­
ságot adósságra halmozni.

Irtózatos tinancz-rcndszer az. melylyel az 
a szerencsétlen ország sanyargattatik. Még csak 
arra sem jut eszükbe gondolni, hogy a teher, 
melyet a nemzetre rónak, ne legyen minden 
mérteket meghaladó arányban nagyobb, mint a 
mit az ország kincstárának jövedelmez.

Hogy példát mondjak : Francziaországban 
az adóbehajtás és tináncz-adminisztráczió az ösz- 
szes bevételek 9°/0-át, Olaszországban 7, Belgi­
umban ti, Oroszországban már épen csak 4 per- 
czeutjét teszi, Magyarországban többet mint lti 
perczentet, süt 17“/o-°t teszen, 254 millió bevé­
tel kezelése 43 millióba kerül. — A fináncz-ad- 
minisztráezió Poroszországot kivéve sehol az 
egész világon nem olyan drága, mint Magyar- 
országon. Ha Olaszországban meg tudják csi­
nálni 7 perczenttel, miért ne lehetne megcsinálni 
Magyarországon is, a hol a municzipális intéz- 
vények a kezelés egyszerűsítésére oly gyönyö­
rű tért nyújtanak. — Csak ez a 108/0 különb­
ség is, több mint 25 millió évi száraz korcsma- 
terhet venne le a nemzet nyakáról, -— ez maga 
ötszörösen fedezné azt, a minek fedezése végett

oly adóhoz folyamodnak, mely a magyar keres­
kedésre valós igos csapás.

Vau szerencsém önt üdvözölni
Kossuth.

Az osztvák-magyar-szerb kereskedel­
mi szerződésről Írják, hogy annak megkötése 
már a közel jövőben valósulni fog.

Biharmegye tegnapelőtt! közgyűlésén a 
viczinális-vasutak építése nagy 
elhatároztatott.

szótöbbséggel

Határozat vasutügyben.
— A „ Debreczen'* tudósítójától. —

Nagyvárad, decz. 22.
Ma délelőtt tartatott meg Biharmegye bi­

zottsági népes közgyűlése báró Döry József fő­
ispán elnöklete alatt, melynek tárgya volt a 
Cavallier angol vállalkozó által beadott Berettyó 
és Körös parti, nemkülönben Székelykid-nagy- 
váradi vicziuál vasút tervezet felett határozni. 
A kikuldvc veit bizottság Cavallier ajánlatának 
elfogadását és a megyei közmunka váltságdíj­
ból 10 év tartamáig évenként 75,000 írtnak 
subvenczióképeni fizetését javasolta, azon felté­
tellel, hogy ezen subvenczió bizonyos eshetősé­
gek tekintetéből az építendő vasútra telekköny- 
vileg bekebeleztessék. Tóth Rezső tiszti főü­
gyész mádositványt tett arra nézve, hogy a sub­
venczió bekebelezése mint snperflua cautela 
inellöztessék, miután ezen feltételt a vállalkozó 
sem hajlandó elfogadni, megnehezittetvén ezál­
tal a részvényeknek elhelyezése. A módositvány 
mellett felszólaltak Kiss Albert orsz. képviselő, 
Dobray Miklós főjegyző, Komlóssy Antal bizott­
sági tag és Beöthy Andor alispán. Román Jó­
zsef azon módosítási javaslatot tette, hogy a 
közmunka váltságdíjból subvenczióra csak 
50,000 frt fordittassék, inert az általa felsorolt 
számadásokból az tűnik ki, hogy a megye a 
nevezett alapból e czélra indokoltan és való­
sággal többet nem adhat.

A tárgy kimerítő megvitatása után főispán 
feltette a kérdést, hogy a közgyűlés a bizottság 
javaslatát fogadja-e el Tóth Dezső módosításá­
val ? vagy pedig Román Józsefét ? Névszerinti 
szavazás kíván látván, a betáblázás nélküli éven­
ként 75,000 frt subvenczió mellett igennel 
138, nemmel 29 bizottsági tag szavazott, 
mire a főispán kimondta az elfogadó végzést, 
megjegyezvén : hogy Biharmegye történeti ne­
vezetességű termében már sok fontos végzés lett 
hozva, de annak anyagi érdeke előmozdítására 
nézve soha fontosabb mint a mai.

A hozott végzés foganatosítására alispán 
elnöklete alatt egy 5 tagú küldöttség nevez­
tetett ki.

-y-

— Majd meg látom öcsém ! — monda Da­
róczi, — ha szerelmed igaz és Szeréminével még 
nem vagy azon a fokon, hogy kényszerítve légy 
nőül venni, úgy talán idővel, ha látom, hogy őt 
nem csak az első felhevülés okozta, úgy elő 
hozhatod kérelmedet.

Dezső megvolt elégedve e válaszai is ; be- 
ösmerte, hogy Szeréminével viszonya nagyon 
is elöhaladt, de mindenáron szakítani akart.

A fiatal leányka pirulva hallgatta az ifjú 
szerelmi szavait, s szívesen volt vele, s ártatlan 
szive egész szerelmével szerette őt.

A fürdőben lét ideje elmúlt, ösmeröseink 
egyszerre távoztak el. Dezső M-ig Darócziékkal 
ment, s a legelső marasztó szóra ott maradt pár 
napra.

Daróczi özvegy ember volt a háza gond­
jait s egyetlen leány gondozását egy öreg nő­
rokona teljesité.

Dezső két napot töltött M—n Dareziék- 
nál, s távozása előtt kis ideig egyedül maradt 
Gizával.

— Gizám! szerelmem; — rebegé szám­
talan csókkal borítva a parányi kezet, — 
ugy-é nem fogsz elfeledni? ugy-é szeretsz . . . 
enyém leszesz ? . . . nem engeded, hogy szivem 
ezer kíntól repedjen meg! ?

— Óh ! édes Dezsőm —• monda szelíden, 
de szerelemmel telt szívvel Giza — ha hihet­
nék szavadnak ? . . . de im nem tudom, mért: 
kételkedem! . . . nem, nem önmagadat is ámi- 
tod-é ? Meg vagy-é arról győződve hogy sze­
retsz. —

— Lábaidnál esküszöm, egyetlen szerel­
mem hogy szeretlek! szeretlek lelkem egész 
hevével, . . . érzem, hogy te vagy napom, nálad 
nélkül elhomályosul életem! Az őrület fog el 
már azon gondolatra is hogy téged elkellene 
vesztenem .... szemeid bűvös fényében látom

Debreczen, deczember 23.
Mező-Tur városából több egyéntől vettünk 

levelet az ott megejtett lelkész! választásról s 
főtiszteietü püspök urnák turoni megjelenéséről.

Nem veszik rósz néven a túriak ha a le­
velet h ivonatilag, vagy csak részbeu közöljük, 
mert az igaztalanság miatti felháborodás gyak­
ran háttérbe szorítja a hideg megfontolást, s a 
gondolatoka: élesen veti a papírra.

A túriak fcljajdulnak és méltán, hogy po­
litikai kufárok ülnek a szentegyház ajtajába, s 
hogy a politikai küzdelmeket az egyház ügye­
ibe is átviszik, a maroknyi kissebbség akarja 
dominálni az óriási többséget.

Hát bizony ez sem nem első, sem nem

jövő boldogságomat, tündéri lényed közelében 
érzem csak az élet gyönyörét, — távol cölled 
elkárhozott lény vagyok.

— Hiszek neked Dezső !
— Hited boldoggá teend.
Daróczi lépett be s a két szerelmes elvált 

egymástól.
Dezső haza ment D— falvára.
Eltávozása után pár órával Daróczi az or­

voshoz ment ott találta Geröfi Istvánt is.
— No barátaim — monda — leányomat 

Dezső szereti vagy szeretni véli, nem tudom 
mért egyeztem be e két szív között a szerel­
met létre hozni, ki tudja nem teszem-é Gizát 
szerencsétlenné ? !

— Hónáét e gondolatod ? — kérdé Geröfi.
— Nem fogja elfeledni Szereimnél.
— Édes barátom! — monda Geröfi —- 

te nem ösmered a szivet, fiam megösmerkedett 
Helénnel s a szép, az ügyes nő megtetszett 
neki, de ez nem volt szerelem, mert ha az, hidd 
el én segítettem volna a kifejlődést jobban, de 
fiam boldogsága minden életczélom, angyal le­
ányodat megösmertem s már az a gondolat is 
boldoggá tett, hogy e kedves gyermek legyen 
fiam neje, ti bár ellenzettétek ezen csaknem 
erőszakos összehozást, te apa vagy, de hidd el, 
fiam boldogsága épen olyan szent előttem, mint 
előtted kedves leányodé. Ne vitázzunk ezen 
már ; e két gyermek szereti egymást; más sze­
relem ez, mint a mit Helén iránt érzett, ők bol­
dogok lesznek, s a szerelem ha egyszer meg­
szűnt, nem támad az többet fel. Szereminé soha 
sem lesz veszélyes.

^Folyt. köv.)

utolsó, nekünk is volt szerencsénk itt Debre- 
czeuben ilyen forma küzdelemben részt venni, 
de megtanultuk a béketürést és kitartást, 
s igyekeztünk azt a pártot, mely politikai szen­
vedélyeinek mindenkor kész az egyház békéjét 
s általában a város és egyház közügyéit is fel­
áldozni, minden positióból kiszorítani, de erre 
türelem, kitariás és az ügyérti lelkesedés kí­
vántatik, kiilömben a minden áron uralomra 
vágyó kisebbség fog győzelemre jutni.

Úgy látszik legrosszabbul az esik a fari­
aknak, hogy a főtiszteiéit! püspök ur, kit oly 
meleg rokonszenvvel vártak, s kit oly tüntető 
ragaszkodással fogadtak, hozott végzésével fel­
adni látszott a kerületi gyűlés határozatit, s 
annak érvényesítését egy a traktuális gyűlés 
kebeléből kiküldendö bizottság vizsgálatától s 
az ezután megtartandó traktuális gyűlés hatá­
rozatától tette függővé.

Ha ez igy áll, a felháborodás tökéletesen 
oki dalolt, mert ha a superintendentiális gyűlés 
valamit határozott, ezt respektálni, a mi egyház- 
kerületünkben a superintendenstöl lefelé min­
denki köteles, már pedig az egyházkerület! köz­
gyűlés egyhangúlag határozta el Turgonyi La­
jos lelkész urnák a túri ref. egyházban! meg- 
választbatását, tehát ez ellen máshova, — mint 
a választó közönséghez — nincsen apelláta.

A lelkész választásra kitüzetett a nap, me­
lyen a túri választók megjelentek, úgy de a kis- 
sebség megijjedt a nagy számtól s kivitte, hogy 
a választás vezetésével megbízott elnök ne je­
lenjen meg, s elmaradt a választás.

Uj határnap tűzetett, azon időre, midőn a 
város terjedelmes határán éppen tengeri törésre 
széiyel volt a nép, a kisebbség bevitte minden 
erejét, egéssz 60 embert, és a Turgonyi válasz­
tói ezen létszámot, több mint 210 szavazattal 
múlta felyül, a kisebbségben maradtak közzül 
egy óvást adott be a választás ellen, de sem az 
hogy a kissebbség a választás ellen óvást adott 
be, sem az, hogy a Turgonyi pártja csak két 
százzal múlta felül az ellenpártól, nem lehetők 
az egyházikerületi gyűlés határozatának mellő­
zésére, mert ha ez ok volna, akkor a kisebb­
ség örökösen óvást nyújtana be, és a választás 
sohasem sikerülhetne.

Az hozatott fel az ellenpárt részéről — mint 
a levélből kitűnik — hogy ha Tnrgonyit oly na­
gyon szeretik, miért nem kapott több szavazatot.

Eltekintve azon körülménytől, hogy épen 
akkor volt a tengeritörés, a többségnek nem 
szükséges egész erővel a küzdtérre menni olyan 
párt ellen, mely minden erejét összeszedve, 65 
darabnál többet nem képes kiállítani, azok el­
len tökéletesen elég volt Turgonyi mellett 276 
szavazat, négyszeres többség, az ilyen többségnek 
mindenütt győzni kell, hol az igazság előtt meg­
hajlanak, és ahol az egyház békéjét bizonyos 
nyomások folytán nem akarják örökre feláldozni.

A túriak külön egyház felállításáról gon­
dolkoznak, minden ilyen dolgot nagyon jó meg­
fontolni, végső kísérlethez, csak is végső ese­
tekben kell folyamodni; jelen esetben az elő 
nem állott. Meri ha a túriak lelkűk meggyőző­
dése folytán lelkesülnek Turgonyi Lajosért, és 
ha szászor rendelik el a választást és támasz­
kodva az egyházkerületi gyűlés határozatára 
mindannyiszor öt választják meg, ne hidjék hogy 
mást a nyakukba erőszakoljanak, mert a re­
formált egyházak ön kormányzati jogát nem 
hogy mi magunk igyekeznének megsérteni, ha 
nem annak megsértését másoknak még a ha­
talomnak sem engedjük meg.

Igazság, türelem, kitartás, s az erőknek 
öszpontositása vezet a biztos győzelemre, és 
fogja megszerezni a túri egyházi békéjét is, 
melyet politikai ezélok elérhetéséért néhány 
egyén jónak látott felzavarni.

Debreczeni színház.
Szerdán, decz. 22-kén Sz. Németh József 

jutalomjátékául adatott: „Hajnal Tevka* di­
csérettel kitüntetett (? !) népszínmű 3 felv. Irta 
Vedres Gyula.

A mai jutalomjáték valóságos szatírája 
volt ez elnevezésnek. Pedig ha valaki, e kitűnő 
színész mindenesetre megérdemlőit volna némi 
jutalmazást attól a nagyszámú közönségtől, 
mely oly zajos tapsokkal szokta gyakorta ki­
sérni c kiváló kedvenezének tőrőlmetszett ala­
kításait. Különben e jutalomjáték ellen minden 
körülmény összeesküdött: először is a lehető 
legrosszabb időre volt az téve ; a közönség az 
egymást gyorsan követő nagy jutalomjátékok 
következtében részben ki van merülve ; e mel­
lett az ünnepeket közvetlenül megelőző napokra 
esett az, midőn mindenki készül az ünnepekre 
s ilyenkor vajmi keveset törődik a színházzal; 
a tanuló ifjúság távol van stb. sőt még az ele­
mek is ellene szegültek, mert oly borzasztó idő 
dühöngött egész napon át, hogy esak az bujt 
ki szobájából, aki kénytelen volt vele.

A darabra nézve elmondhatjuk, hogy nem 
dicséretet, de 100 aranyat méltán megérdemelne 
az a szerző, ki e páratlanul álló gallimathiász- 
nak párját képes volna írni. De nem 1 Józan 
gondolkodással biró ember enynyi badarságot 
egymásra halmozni képtelen volna. Van ebben 
a darabban minden, ami csak megfordult eddig 
s a mi megfordulhat ezután a nyugalmas desz­
kákon.

Kukoricza morzsoló őrült aggastyán, me­
sésen buta kanászbojtár, falu végi tisz­
táson búj dokió szegény legény, csehor­
szági katonakompániától — bazazttllött hal­
dokló parasztasszony, parázs ferbli kompánia, 
lopás miatt akasztófára (!) proponált tolvaj pa­
raszt, klarinétos czigány, csendes tébolyodott- 
ságban sínylődő korcsmárosnő, szószátyár vén 
szolgáló, dikeziózó részeg paraszt, azután egy

pár nyakatekert reminiszczenczia a „Falu rósz" 
szá“-ból, „A sárga csikódból, „Az ördög bib 
liájá“-ból, „A toloncz*-búl stb. A szereplők az­
tán jönnek, mennek, tesznek, vesznek, sírnak, 
dalolnak, isznak, imádkoznak, verekesznek, dik- 
czióznak, ferbliznek, monologizálnak virágos stí­
lusban stb. stb. inig aztán egyszerre csak vége 
lesz a darabnak, s a szereplőről azt se tudjuk 
hová és mi vége lett ?

Oh V edres ! X edres ! mivel érdemiette meg 
a debreczeni közönség, hogy ily fenékig kime­
rítsd az ő sok kiványságot méla nyugalom­
mal elnézni tudó türelmét ? !

Az előadás méltó párja volt a darabnak.
Hunyadi Margit iAgnes) nem csak hogy a 

szerepéből nem tudott egy hangot sem, de még 
a telöl sem volt tájékozva: hogy mit játszik a 
darabban ! Nyomorban sinlödö, beteges, idős nő 
helyett, oly jól konzervált bájos, fiatal falusi 
menyecskének volt maszkírozva, hogy szinte 
megdöbbentünk a sors szeszélye fölött, midőn 
értesültünk a leverő (?) hírről, miszerint Agnes 
asszony alig bogy odahagyta a szintért, a kime­
rültségtől összerogyott és meghalt. Későn észre­
vett ájulasi jelenete pedig csaknem a Tkisbe 
halálát juttatta eszünkbe a Szent-ivánéii álom­
ból. -

Kenyéri (Csonka Adátn) egy hajmeresztő 
nagy szerepben gyötörte magát és a közönséget.

Bérezin (Kurucz Pali) megesett a szivünk 
látva azt a komoly erőlködést, melylyel alakit- 
hatlan szerepét, minden áron alakítani akart;’.

A jutalmazotton (?) kívül Nyilvai Irma, 
Föl tény iné és Tóth Soma nyújtottak némileg 
élvezhetőt mitsem érő szerepeikben.

A rendezés annyira hanyag volt, hogy egész 
csórt paraszt leány bejött, mikor nem is kellett 
volna, s csak azután szállingóztak vissza egvei,- 
kint, mikor értők jöttek.

U J I) O NSAG 0 K.

* Kossuth Lajos hazánk nagy fia újra 
megszólalt. Megkeresésre irta, az uj adóról re­
mek levelét, melyet mai számunk élén közlünk. 
A nagy száműzött meggyőző érveléssel mutatja 
ki ezen adóknak a magyar kereskedelmet tönkre 
tevő káros voltát. Ott az Írás, — olvassa el 
mindenki !

* A karácsonyi szent ünnepek első 
napja szombatra esvén, — ez okból lapunk 
legközelebbi száma — már uj alakban 
középnagyságú ivén — holnap, pénteken fog 
megjelenni.

* A népszámlálás foganatosításával meg­
bízott egyének tegnap kapták meg a végleges 
utasításokat.. A népszámlálást a bel és külváro­
sokban mintegy hetvenen fogják végezni.

* Eltűnt pénz. Egy, a föpiaczon ideig­
lenesen megnyitott üzletben történt, hogy bi­
zonyos egyén a vásárolt csecsebecsékért egy 
egy frtos bankót az asztalra tett, mig azonban a 
vásárolt tárgyakat elhelyezni igyekezett, a pénz 
eltűnt az asztalról. A vásárló nem volt hajlandó 
másodszor is fizetni, a kereskedésben sem vol­
tak hajlandók a vett tárgyakat átengedni. Vég­
re rendőri beavatkozás vetett véget a vitának, 
s a dolog vége az lett, hogy a pénz a kassz- 
szában megkerült. Folytatása a törvényszék, 
előtt lesz.

* Debreczeni színház. Holnap pénteken 
a színház zárva marad. Szombaton a színházi 
nyugdíj intézet javára bérletszünetben adatik : 
Borzáné Harcsája, népszínmű 3 felvonásban.

* A téli hideg jóformán még be sem 
állott, torony óráink már is oly roszul járnak, 
hogy sohasem lehet tudni hány óra ? Ideje 
volna a bajon segíteni.

* Tisztviselő egyesületi ügy. Azon 
fűszer-kereskedés, melylyel a tisztviselő-egyesü­
letnek eddig szerződése volt eladatván, másnak 
tulajdonába ment át; felhívom tehát mindazon 
helybeli fűszer-kereskedő urakat, kik egyesüle­
tünkkel összeköttetésbe lépni kivannak, hogy 
ajánlataikat, legfelebb f. hó 28-áig hozzám be­
küldeni szíveskedjenek. Debreczen, 1880. decz. 
23. Oprisiu Péter, ügyvezető igazgató.

* Sopron veszedelme. A „P. H.“ Sop­
ronból a következő táviratétt vette : A Rába a 
rendkívüli kiáradás következtében, Sopronnál a 
nagy védtöltést átszakitotta. a veszély mindin­
kább fokozódik. A szakadás betömésére megyei 
erő sztiségeltetik.

* Czigány-kaszinó. Ilyen is van, azaz 
csak lesz a fővárosban, a Kálozdy testvérpár 
kezdeményezése folytán ugyan is a fővárosi nép­
zenészek sokfélekép üdvösnek tartván, hogy le­
gyen epy társas-körök, elhatározták, hogy ren­
des kaszinót fognak alapítani — s abba már 
valamennyi zenekar kijelentette belépési kész­
ségét. Az alap szabályok kidolgozására egy je­
les főv. ügyvédet kértek föl s a farsangi „munka­
idő “elmúltával megtartják az alakuló-közgyűlést.

* Húsárak decz : 22-töl 29-ig következők:
44 kr Gyarmati Istvánnál varga ut: 2238 sz. a. 
Nagy Mihálynál p. fia ut. 970 sz. a. Rácz 
Györgynél czegléd ut. 2599. várad ut : 2121.
Rózsatér 6. sz, a. Magyar Gábornál rózsatér 15 
sz, a. Szentessy Istvánnál rózsatér 11 sz. a és 
Szentanna utczn s végre Rácz Lajosnál rózsatér 
6. sz. a. Minden többi bejelented mészárszékek­
ben pedig 46 kr.

* Pályázat. A vallás és közoktatási mi­
nisztériumnak körrendeleté folytán a Széckényi- 
Kollonick féle üresedésbe jött 63 tt. évi ösz­
töndíj élvezetével összekötött alapítványi helyek 
betöltésére pályázat nyittatik. — Pályázhatnak 
nemzeti különbség nélkül, minden olyan ina- 
gyaroszági születésű, kath. vallása, aggott és 
kereset képtelen, főleg nemesi származású fér-



fiák, kik a haza és fejedelem kürül különösen 
a népnevelés és tanítás, valamint a közszolgá­
iét terén szereztek érdemeket. Ezen pályázati 
hirdetmény oly felhívással tétetik közhírré mi­
szerint pályázni óhajtók a többi feltételeket a 
kapitányi hivatalnál megtudhatják, s hogy a pá. 
lyázat határideje 1881 január hó végéig terjed.

* Élőhalott 63 évig. Az egyik londoni 
tébolydában egy Grandick nevű örült halt meg 
a napokban, ki" 19 éves korában került oda és 
ott szenvedett, ott élt fixa ideáinak 68 hosszú, 
végtelennek látszó évig, s most 82 éves korá­
ban szabadította meg kínaitól a halál.

* A tél úgy látszik, nem viseli magát

oly gyöngéden Erdélyben mint nálunk. Három­
székről írják, hogy a fagyasztó Nemere szél 
egyre tart, recsegtetve a házföldeket, s a hó 
úgy omlik, hogy szinte eltemeti az embereket. 
Néhol ölesnél is magasabb hó födi az utakat, 
elannvira, hogv az üres szekeret is négy ökör­
rel kell vontatni. A közlekedés néhány nap óta 
fennakadt.

üj üstökös. Kopenhágából jelentik. „Teg­
nap este fél hat órakor kevéssel azután, midőn 
a hold telkeit, a kopcnhágai observatoriumban 
Echttle nevű csillagász egy uj üstököst fede­
zett föl. Az üstökös a kisebb csillagokhoz tar­
tartozik és igy szabad szemmel nem látható.“

* Vasút Amerikából Európába. Az
amerikaiak nagy dolgon törik az eszüket. Va­
sutat akarnak építeni Amerikából Európába. 
Nem alagutat terveznek, melynek elkészítése 
évtizedekig terjedne, hanem valóságos vasutat, 
5600 kilométer hosszú óriási csövet sülyesztené- 
nek le a terv szerint az atlanti oczeán talapa- 
tára. A cső átmérője nyolcz méter széles volna, 
úgy hogy két vasútvonal mehetne el egymás 
mellett. Mivel azonban a csőre 100—120 lég­
köri nyomás súlya esnék, a cső falainak lega­
lább 50 centiméter vastagnak kellene lenniük. 
Egy-egy darab 50 méter lenne s egymáshoz 
forrasztanák.

* Kétszer temették el. Sainte-Marie-la- 
Blancheban — kis mezőváros Beaune közelében 
— nemrég egy éltes asszonj't szélütés ért. Az 
orvosok konstatálták a halál beálltát s az asz- 
szonyt 48 óra elmúltával rendesen eltemették. 
Alig ért véget a halotti szertartás, midőn a sír­
ásók, kik épen az utolsó folddarabokal nyom­
kodták le, elfojtott kiáltást, nyöszögést hallottak 
lábaik alatt; előhívták a polgármestert és a lel­
készt, és ezek is hallották a siró, nyögő han­
gokat. Rögtön hozzáfogtak a föld elhányásához. 
A lakosság közt szélgyorsasággal futott hire, 
hogy a temetőben valami rendkívüli történik s a 

1 perezröl-perczre növekedő néptömeg jelenlété­

ben emelték ki ágyából s koporsót s fölnyitot­
ták. A „halott“-at megváltozott helyzetben ta­
lálták s észrevették, hogy elhült tagjaiban las- 
sankint újra visszatér a természetes meleg. Eriig 
dörzsölés után az asszony ismét magához tért 
s elszállíthatták lakására. Az élet utolsó szik­
rája azonban nem sokáig loboghatott benne, 
az asszony még az nap estéjén meghalt. Két 
nap múlva eltemették a szerencsétlent újra.

Szabó József,
felelős szerkesztő és kiadótulajdonos.

sw gshicz, lakarékpénrtárf épületben.

Van szerencsém a u. é. közönséget értesíteni, hogy a czegléd-ut-
czai férfi divat-termet a piacz-utczára a takarékpénztári épület helyisé­
gébe tettem át.

Tudatom ngyszerstnind, hogy raktáromat a jelen őszi és a közelgő 
téli idényre

DUSÁN FELSZERELTEM, melyek közül

sí kmh MISmSi ©Itiésigámil fisgvs*
ajánlom

fórfinémü készletemet, kész férfi és fiú ruha, valamint kalap-raktáromat,
mindennemű divatezikkek, keztyük, bőröndök, illatszerek, plaidek, botok, 
esernyők, pén/.tárczák, nagy választékú nyakkendők es minden e szakba 
vágó áru.mat és végre :

teljesen felszerelt czipö raktáromat.
Becses pártfogását kérve maradtam, tisztelettel

RÓTT S.

NEUSTEIN FÜLÖP
s? ?’ ü ff y * 35 s’ í ti a*ii si 9.s sent Izipótlio z** öecsbdn.

Stadt Ecke der Planken- und Spiegelgasse.

a t. cz.
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közönségnek valódi gyógy- és illatszere egész sorozatát ajánlja, melyek minden esetben 
eredményeztek. — Bizonyitványo ezrei szolgainak tanúságul, 

közönség fel kéretik, hogy csak azon különlegességeket fogadja valódiak gyanánt el, ír

El Bénító e?lre0i11 hatásos szer a haihullás ellen-Szent Emelet nzitrozott vértisztito lalteai,
könnyű hashajtó, vértisztito, s e mellett teljesen ár­
talmatlan, különösen jóknak bizonyultak az altesti 
szervek mrnden betegségeiben, váltólázban, a mell- 
pzervok bajaiban, bőr- és szembetegségekben, gyer­
mek- és nő-betegségekben. Egy tekercs 8^ dobozzal. 
120 labdacséval 1 frt, egy doboz 15 kr. Ezek Pitna 
tanár udvari tanácsos egy nagybecsű bizonyitvamya 
által lettek kitüntetve. — Óvás! A mely dobozon a 
cr.ég: „Apotheke zum heil. Leopold“ nem áldhatnia, 
mire a közönség évatik ; tüzetesen figyelendő, hogy 
a készítmény valódi s ne ártalmas 
legyen, s a valódiak ezen aláírásé?! 
vannak ellátva:

a legkitűnőbb különleges szer fa-Beaime (jérOIHG gyás ellen 60 kr.________________ __

és korp i t->lje eltávolítására. Ara 1.80.
! Po-M

kitűnőknek bizonyultak, és biztost 

melyek Czégünkkel vannak ellátva.
Chinából importálva, pillanat alatt csillapítja a leghe­
vesebb migrainet és fejfájást 1 fut ;

Dr. Fremont Rezeneratii-litirjs

BrowiIea6cVmiflnLtóllrlLtb
színét ismét visszaállítja.

hajfestő és 
haj előbbi 

Ára egy tégelynek 2 frt,

Dr. Callmann hajíestő szere,
uak megadja eredeti (szőke, barna,fekete) színét. 3 ft.

Fenyöti-mellszifariáí nehéz légiéi ellen, a 
kerósebb szer. 25 d1

legjobb erősítő és
frissitő-szer 2 frt.

legsi- 
1 frt.

Gnaco-tapasz rák, csontién s mindenné na seb ellen

Dr, Bayer valóéi DUlclieriaje,
arezbömek rózsa és liliomszint kótcsm-iz 1 frr 59 kr és 80 kr •

Royer-féle Hämorrhoidalis ir.
legmelegebben ajánlhatik, 1 frt 60 kr;

mmoen aranyeres ba - 
jókban szenvedő knek a

mindennemű roseindulatu vérelfajn-
lások, gyomorhérat «tb. ollen 1 frt j 

50 kr, 2 frt 50 kr'és 4 frt.
GMco-festmény.: Salicyl antisnitin. A láb és kéz kellemetlen izzadisa ellen 

50 kr ;

?! önaoo-ir, mindennemű fájások
j 3 forint.

bedör leölésekre Salicyl szapaii. Legjobb és legolcsóbb szappan 35 kr ;

s1 $. 'Gnaco-szesz. °dT*s fo«*k * kg***» eue° *fr*
Illatos Mszyány-szesi.bSíaLisrSSi^k.’S““ storai
melegebben ajánlható 70 kr .

Schrier-féle foglaMacsoL lynkos fogak ellen a 
szer 25 kr :

csudahatásu 
80 kr;

mindennem börbeteg

Halíer-Ie joiMistm
meggyégyif)Ak a górvólyt, idült bajakórt, fej- és mtrigfbantál­
mát, szemfájást, sth. Ára dobezonkint 60 kr._____________ _____

Wlinsi Dapir, nátha, mellhnrnt, torokfájás, náthalf 
frt 20 kr ;

Haider fele fogpor. 35 kr.

Majd nem ajándékba.
A megbukott nagy angol

tt i aj az arezbomek simaságot, lágyságotKeleti tlölgpßr. és finomságot kölcsönöz. Fehér v.
rózsaszín.) Ára 1 frt vagy 50 kr is.

iltálémes feaiátftam
Debr.czeu n -várad utcza Miskolezy-ház, BrÍtailllÍa-6ZÜSt gjál’

Vqc oíhninill Ót •’ leghatósabb vasszer sápkórosak, 
V do dlUuilliudU üdülők, idegbantalmasak stb. sza­
mara, már nehány napra rezhetni, mily rendkívüli 
hatással vau a vas album inát. Ára 1 frt 50 kr.

rendes áron alól kaphatók
a készpéuzen tömegesen bevá-árilt és alkalmi 

vásáriások áltil szerzett következő áruk :
Ékszerek, araav és ezü-tnemüek, ar-tnv s 

ezüst órák, tajtp pák, divatos téli térfí, női és
gyermek ruhák, bundák, Kendők, czsiztnatt,
czipők, bnrcaet-k, kaímuíok. vásznak, könyvek,

mely utóbbiikból szolgáljon mintául a k Ö« 
vetkező:

B mellay. A huszár és kedvese 25 kr,
Kereszt és félhold 2 k. 60 kr. 
Multemk hölgyei 1 k. 40 kr.
Árpád Ilon 1 k, 35 kr.
Fény és ború 1 k. 35 kr.

Robert. Az arany hágcsó 2 b. 60 kr.
Bózsaági. Tolirajzok 1 k. 35 kr.

Mintegy 10 évvel ezelőtt 1 k. 40 kr 
Egy gombostű 1 k. 30 kr. 

üh b-ch XVI. L'tjos gyóntató atyja 1 k. 40 
Napol, fénykort s hauyatl. 10 k. 4. 

Nix^rp». I'ona 1 k. 30 kr.
C-ttiuger. Szerelmi pikantériák 1 k. 30 kr. 
Ormos. A banya szikláj t 2 k. 60 kr.

Utazási emlékek 3 k. 75 kr.
Ormody. Magyar Romanzero 1 k. 25 kr.
Papp. Régi kép-^k 1 k. 25 kr.

Karafft 1 k. 30 kr.
Egy síu p asszony története 2 k. 40 kr. 
Tarka lapok 1 k. 30 kr.

Pákh. Humoris'iku'* életképek 1 k, 50 kr. 
Pauiikov c . Sarkadvár 1 k. 40 kr.
Dumas. Die Gruossen Johns 2 B. 70 kr.

Die Taube 1 B. 40 kr.
Tristan der Rothe 1 B. 35 kr.
Mem' Íren eines Fechtmeisters 60 kr. 
Der Arzt in Java 2 B. 60 kr.
Die Jungfrau v. Orleans 1 B. 35 kr. 
Der Papa 2 B. 60 kr.
Diana da Lys 1 B. 30 kr.
Dame v. Mansorrau 2 B 1.20.
Affaire Ciemenson 2 B. 60 kr.

Petőfi összes költeményei diszkiadás 8 frt. j
Ugyanott minden értékesb tárgy kész-' 

pénzen megvétetik.

csődtömegétől átvett óriási raktár elválU t 
fizetési kötelezettségek és a helységek kiü - 
ritése folytán 75°/0-al a becsáron alól eU- 

daiik, tehát majd nem elajándékoztatik. 
Csak 6 fre 80 krért tehát nem's az érték 
nek feléért a tiszta munkabérért a követ 
kező igen becses britannia ezüst evő kész le­
tet lehet kapui, és a készlet fehéren mara­

dásáért
25 évig kezeskedtetik :

6 britannia ezüst asztali kés kitűnő a 
goi aezél-peugével.

6 britannia ezüst villa egy darabban.
6 val. angol britannia esüst evőkanál.
6 finom b iíannia ezüst kávéskanál.
6 kitűnő bri'annia ezüst késtartó.
6 v «1. angol kávécsésze.
1 nehéz britann a ezüst levesmeiitő egy 

darabbal.
1 nehéz britannia ezüst t^jmeritő.
4 angol britannia ezüst gyerinekkanal
2 szép nehéz lojás-pohárka.
2 gyönyörű britannia ezüst tojás-kanál.
2 igen finom cznkortálcza.
1 kitűnő bors vagy czukortirtó.
1 tea-szörő igen finom.
2 hatásos szalon asztal gyertyatartó.
2 finom alabaizter gyertyatartó fe’disz.
6 finoman vésett tálaló tálét*. 60 db.

Mindezen itt megnevezett 60 db. gyönyörű 
tárgy ára Összesen csak 6 „frt 80 kr. Meg­
rendelések utánvét mellett vagy a pénz elő­

legei beküldése mellett teljesitte uek.

HERMANN KAUFMANN,
ur által, a britannia-esüst gyár főraktára :

Becs, Stadt Fleischmarkt 6.
flflT* Száz meg száz elismerő levél megte­
kintés végett irodámban közszemlére van
kitéve. (484.)

Pain-Expeller 
Cg; lorpoyal cg

' nagyon Jó háxiazer.
Kapható D ibreczenben : Dr. Roihschnek V. 
gyógysieréaz urnái s csaknem minden nagyobb 

városi gyógyszertárban.

Mtro-motorieüs nyaüáicz
agyohb sikerrel használva. 1 frt 50 kr.

legsikerdu* abban használiatik a golyva el- 
70 kr. ______

Galelle tißfßGilRßllßÖl nemű hóiyog hurutot, (magömlést
fehérfolyAat) mindé» rost követkeaméay nélkül 1 frt 60 kr.____

Golyvaszesz, f..1
fájást 70 kr

MßütlliB Mint kitÜQÖ gyemorer5iitö?

Svciec havasi növényeinek nedvéből készítve 
pillanat alatt enyhít uármely köhögést és fej •

mint fogtinktnra és ssájvie i
és göres elleni szén 
hasrnálható 50 kr.

Tömörített svájezi tej. 55. kr.

Neslé gyermeklisztje. 90 kr.

Dr. Göllis emásztöpora 84 kr.

Anatherin szájvíz Popptól I frt 40 kr

etlení bonbonsok 30 kr.
Liebig huskivoaata 1/i font 80 kr.

Oreillon. Mindennemű füjbetegségek, eiketség, fülzngás stb ; 
ellen sikerrel használható 70 kr ;

Dr. Pfeffermann fogpástája I frt 25 kr.

Oiontii fogpaszta; a legfeketébb fegat 
szí 70 kr;

I vakító fehérré ,e~ I Polt rozeia-hajticse, I frt 50 kr, folytoh ^friss minő- 
tartatnak raktáron.

Nagy raktár illatszerek, szappanok, haikenőcsökból stb. az első párisi házakból. — Csokoládék a Compagnie fran8aire-t»l fontja. 80 ktM 3 írtig. 
— Valódi orosz the a e-ynegyed font 1 frt. Minden lehető miiszerek raktára, gyógyulási használata, úgymint altoson használata, fecskendők, kötelékek a 
legolcsóbban. — Nagy raktár fogkefékből, arezfesték és egyéb pipere-czikkekből. — Ajánljak továbbá a t cz. közönségnek czakorka mmtaba kesiitett 
gyógyszereinket, mint: chinai, copaisa, dowerzor, vas, csnkamályolaj, Bromkali, Jodkali, rebarbara, kelted szénsavas soda, magnesia stb. leg,ntanyosabb áron.
gy " - ■ - ■ .......................... riai fiiszerészet és illatszerészet valamennyi ismeretesebb kntoalegessegei nallnnk allanloan készletben

fiiszerdszet, illatszerószet, és pipere-ipar szakmába vágó ezikkeit mi raktárunkon bírják s azA franczia, angol, amerikai, német, svajezi es ausztriai 
tartatnak. — Az 1878-diki párisi világkiállítás valamennyi a 
árjegyzékeket ingyen megküldjük.

denkit Dr. Boil „Szépség ápolása“ ezimü könyvecskére, ára 3) kr. — VAS-SÖÜ jobb és e3eszsegesebb0^* Kiilönöseu figyelmeztetünk mind „ 4
mennyi maláta-készítménynél. Egészségesek, üdülők és betegek számára erősítő és tápláló. Ara 50 kr.

Megrendeléseket teljesítünk akár készpénz, akár utánvét mellott, s a nagyban vásárlóknak jelentékeny árleengedést nyújtunk.

Érdemérmek
különböző

vősi tekintélyektől. *8^ kiállításokról. 
Harmiucz éven át jónak bizonyult

Számos bir.onyit- 
vány a legelső or-

Xfl
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HH

o
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Otó

Karácsonyi és újévi ajándékul.

Van szerencsém a n, é. közönségnek a közeledő

Karácsonyi ünnepek
ÉS

újév alkalmára
bronz, china-ezüst, porczellán-, fa-, bőr, tajté^aruk és gyermek­

játékokban

dusaa felszerelt raktáromat
becses figyelmébe ajánlani.

Az áruk olcsóságáról a nagyérdemű közönség meggyőződése után, 
tömeges látogatásért esedez tisztelettel

KRAICZ GYULA.
Vidéki megrendelések legnagyobb pontossággal eszközöltetnek.

Kraicz Gyula norinbergi és diszáruk üzletében.
Főpiacz a „BIKA“ szállodával szemben.

aiaatlierln szájvíz
Dr. ZFOFiE3 T. Gr.-től I

cs. kir. udvari fogorvos, Becs, Stadt, Bognergasse 2.
Miudeu más fogvizeknek öleibe teendő mint óv­

szer a fog és szájbetegségek ellen, kellemes iz es szag- ; 
gal, a foguust erősíti » mint hasonlithatlan fogtisztitó - | 
szer szojgál. Egyszerimiud kitűnő öblögető viz is to- \ 
rokfájásoknál.

flV* Hogy ezen közkedveltsegü s nelkelozhet- 
lenné vált készítmény minden körök által megszerez­
hető legyen, keiónböző nagyságú palaczkok »au van, cs 
pedig 1 nagy palaezk 1 frt 4J krral, a középszerű pa- 
laczk 1 frttai és egy kis palaozk 50 krral.

Dr. Pjpp Ana1 barin-fogpastája
a fogak tisztítása és epentartására a kellemetlen bűz 
es a fogko öluáticására. Ára egy üveg szelenczének 1 

frt 22 kr.

Dr. Popp illatos fogpastaja,
evek bpsszu során át jónak bizonyult, mint a legkitű­
nőbb szer a száj üreg es fogak ápolása es feutartására.

Ára darabonkint 35 kr.

Dr. Popp növényi fogpora,
tisztítja a fogakat, eltávolítja az oly kellemetlen fog- 
köveket s a fogmáz folyton nyer ieherseg es üdeség- 

ben. Ara dobozoukint 63 kr.
Dr. Popp fog-ólma a lyukas fogak öukiöntósére.

ILLATOS NÖVÉNYI SZAPPANOK
az arezbőr szépítése és javítására, s minden bőr tisztá- 
talanság ellen jónak bizonyult, lepecsételt eredeti cso­

magokban 30 krral. (2.)

Szives tudomásul!
A hamisítástól! oltalmazás végett figyelmeztetik 

a t. cz. közönség, miszerint az AuatUeriu szájvíz min­
den palaczkjáuak nyaka védj egy gyei van ellátva, (Hy- 
gea és az aaatherin készítmények ezége,) valamint 

• azonfelül még minden palaezk egy külboritékkal van 
, ellátva, mely világos viznyomatban a birdoalmi sast 
I és ezóaget tartalmazza.

Riktárak léteznek : Debreczenben : Sze- 
pessy A. norinbergi keresk., Rottschnek, Göltl 
N., Muraközy K. Csanak J fü-zerker., St. Mi- 
halovits gyógy az. C. Tamássy gyógysz. Had­
ház: SziLy gyógysz. B..Újváros ; Liszkay F. 
gy., H.-Böizörméuy ; Korányi E. gy., Lányi 

i M., Szobuszló : Trocsányi E. gy.; Diószeg :
I Kovács gy., Szaimár : dr. Lengyel M. gy., L.
I Hader gy„ N.-Káiló : Mandl S., Mihalovics 
;gy., Tisza-Lök : Valkó gy., Munkács: Qottier.
I Szinyér Váralja : Koller gy., Steller fuszerker., 
j Nánás : Újvári gy., Karczag : Torjai gy., De­
recske : Baratki gy., Ber.-Ujfálu : Sárréty L. 
gy., Nagyvárad: Hering L. gy., Nyiry gy., 
Janki Antal, Huzeila A., Kun uraknál. Nagy- 
Károly : Jelinek gy.; Nyíregyháza : By des- 
kuty gy., Szopko gy.; Nagy-Bánya : Papp S’ 
gy. ; Somlyó: Buszka lg. és társa; Tokaj : 
Kröezer A.; S.-A.-Ujhely: Reichard testvérek 
és Deutsch János ; Dog: Sancsies gyógy sie. 
uraknál.

KABÁeSDKYI és TJJBVI AIAHBÍKOK.

ÖZV. VERESLASZLONE
arany és ékszerész üzletet

újonnan berend -zve ajánlja a t. cz. kö/.önség becses figyelmébe.

A béari viláíkiál itáson ét a sz-gedi országos kiállításon a legmagasabb kitünte­
tési nvert ékszereimet becses figyelmükbe ajánlom. _ .

Van sz-reuc-ém a ntgy közönséggel tudatni, hogy naliaiu minden névnapi s nie 
nyegzói ajándékul alkalmas "tárgyak a legnagyobb választékban és a legjutanyosa >n ár­
ban kaphatók, és minden darab, mely nálam vásár illáik, a hivatalos próbává vau 1- 
látva, melyről jótállási vevényt adok.

Az itt elő nem sorolható tárgyak nálam a legjutioyosabb árban megszór-zneios 
és egyszersmind mindenféle ócska ékszerek átalakítását és javítását elvállalom és a leg- 
o’csóbb árért elké.zitem. Vidéki megrendelések 24 óra alatt elküldetnek; ócska aranyat 
ezüstöt s drága köveket becserélek, vigy készpénzen megvásárlóm, melyért kérem a 
nagy ^özöns^i-c bec<t?* látogatását.

Kér ni a becses megrendeléseket úgy kész munkámra, mint megrendelt tárgyakra. 
Elvállalok bárminemű javítást és újonnan készítését a legpontosabban és a legjntanyo- 
.-abb áron.

Tisztelettel ÖZV. "N7"sr©S XaáSZloHS, 
arany és ékszerész üzlettulajdonos.

gy Üzlethelyiség főpiacz Szikszai József háza alatt.

VONATKOZÁSI JEGYEK.
4°j0

Tiszai sorsjegyekre
8 frtos részletben a napi árfolyam szerint
csak 2 frt hozzáadással egyszer mindenkorra. 
Hív tehát 13 részlet á frt 8 és utdrészlet 

frt 57,.)
Már az első részletnek lefizetése biztosítja 

a velejátszás jogát, a legközelebbi
január 15-iki húzáshoz!

Fönyerem. 100 000 ft. levonás nélíll,
Legkisebb nyeremény 110 frt, emelkedik 

120 frtig.
AWiiMErätz sorsjegyet fönyerem. 21,000 frttai

decz. 1-éa egy általunk kiadott 
vonatkozási jegygyei nyer etett,
Csak Becs A WIBTü.E'ÍITEt. Csak Becs 
Wollzeile 13. a Wollzeile 13.

kiadóhivatalának váltóüzlete.

Ánerési hirdetés.
Alulirt kiküldött végrehajtó a poU- 

tk, rdtt. 403. § a értelmében ezennel köz­
hírré teszi: hogy a debreezeni kir. járás* 
bíróság 9717sso saámu végzése által ötv- 
Király Józsefué ellen Rózenberg Jak““ 
ré-zére 600 frt követelés végett elrendelt 
kielégítési végrehajtás fo ytán biróilag le­
foglalt, s 2035 írtra becsült 7 db. ló,- 
db. sertés, gazdasági eszközökből állóm 
góságok nyilvános árverés utján eladan* 
dók, minek á helyszinén, vagyis alperes 
n. hegyesi (anyáján leendő eszköziéstre 
halálidőül 1881 -ik évi január hó 
napjának délelőtti 11 órája kitüzete . 
melyhez a venni szándékozók ezennel ■’ í 
megjegyzéssel hivatnak meg : hogy az er 
dekíett ingóságok emez árverésen, a pO‘g’ 
tk. rdtt. 400. §-a szerint szükség eset­
ben becsáron alul is eladatni fognak.

Kelt Debrecenben, 1880 ik évi de 
czember hó 22. napján.

Várad! Imre,
kik. bírósági végrebai^-

(498.)

1880. XII. évfolvam.

i'N Előfizetési iraj
Helyben és postón|

Egy évre 10 frt. Negyed ér 
Fél évre 5 „ Egyes ezái 
Előfizetési pénz s minden L 
főpiacz. VEGSEY-ház, folds! 

keaztőségbe bérmentve ki

Előfizethetni be 11 

T^EEGDI K. LAJOS é .. 
KAROLY könyvkereskedés] 
szerkesztőségnél. Egyebütt 

talok utján.

HjIj ŐlPl 1 ‘JL 2 1 u* . j .1

ezimü politikai és lezgazisj
Xlll-ik évfolyamúi

E lap fenállúsa óta I 
vonultak el a magyar ner 

A mit az osztrák katj 
rom századot meghaladó 
sem fegyverrel, sem a biti 
bér bárduk rémitésével, 
gyarország több befolyáJ 
neinek különböző utakoni ] 
tegetésével nem volt képg 
most ezen rövid 13 év 
után mar oda jutottunk, 
gyarok, egyedül magyarul 
szemközt, Magyarország 
annyira gyűlölt öszbiroda 
méjének, mintegy kényszer 
kiszolgáltatni vérét és vág 

Most már ott állunk, 
mit évszázadokon keresztül 
rés erőhatalom sem volt 
csikarni, Magyarország ké-J 
tületének többsége t rüvl 
alatt önként mondott le aj 
államiság attribútumairól, 
ván meg egyebet a látszat 
alatt az alkotmányosán 
kuszsereg végkielégítését 

Most már ott állunk, 
zánk államiságáért nem i| 
gyár alkotmányt mindig 
siteni törekvő osztrákokkal 
vétlenül harezolnunk, had 
testvéreinkkel, magyarokká 
corrujitió romboló hatása 
nyérharezot vívnak a Ma 
önállóságára, függetlenségtj 
vők ellenében.

E kenyérharc/.h-an 
corruptiónak éltető dajkája) 
berek, és pedig addig k" 
ben álló emberek ünfentan 
tétből áldozták fel politikai] 
ződésüket, liirlajvirók. kik 
magyar államiság feutartásál 
tatták a zászlót, könnyű 
tésért csatlósokká szegődte 

A „Debreczen” - 
gényen — megmara 
mellett, soha sem volt egyl 
sem szolgája, folytonosan 
méért, egy őzéiért küzdöttl 
ország önállóságáért, függi 
ért, s e mellett fog küzdeif 
detlenül mindaddig, inig a| 
czólt Magyarország einem 

Egy küzdelmes évnél 
elébe, melynek leforgása 
cetünknek joga lesz a 
megválasztása alkalmával | 
ni, hogy a mostani koij
közösügyes 
nézve jónak 
szűk, hogy
dig eléggé
8 jövendőt

rendszert az 
tartja-é ? Mi 

magyar nép |
megbünhödte 
és nyilatkozni 

gyarország önállósága mcl 
Hogy jövő évben a 

czen“-nek elég tere legyei 
delmekben részt venni, ho 
detési rovat megtartása m 
vasóink igényeinek is mef

Debreczeu, 1330. Nyomatott Tiszai D. örököszi tö;iyvn/o;n Iájában. Piac«, Yecsey-ház.


